

# 流通环节产品质量和食品安全专项整治行动展开 确保市民吃住用安全放心

本报讯(记者 李鹏 通讯员 付海英)日前,流通环节产品质量和食品安全专项整治行动全面展开。11月9日记者获悉,市工商行政管理局决定对流通环节产品质量和食品安全管理进行进一步细化和量化,确保市民吃、住、用安全放心。

据介绍,市工商局要求各级工商部门加大清理取缔无证无照经营力度,11月30日前确保乡镇

政府所在地及县城以上食杂店、小摊点有照率达到100%;无证无照,严禁上岗营业。各县(分)局加大工作力度,积极引导经营者建立健全进货验收、索证索票和购销台账等自律制度,确保县城以上食品市场、超市100%建立和落实进货索证索票制度;乡镇、街道和社区食杂店100%建立并落实食品进货台账制度。辖区内其他经营户80%以上建立并落实进

货检查验收、索证索票和购销台账制度。

此次持续到年底的专项整治活动还包括:积极开展产品质量检测工作,重点检测食品质量和家用电器、儿童玩具、劳动防护用品、汽车配件、建筑钢材、电线电缆、燃气器具等。

商品质量监管包括加强农产品质量安全检查,加大对农产品市场的监督检查力度,重点查处

鱼饲料;加强食品质量安全检查,确保各处辖区内无经销“三无”、过期变质、有毒有害、假冒伪劣食品等违法行为;加强产品质量安全检测,各县(分)局要监督经营者建立健全从进货、仓储、销售到退市各个环节内部产品管理体系,不进、不存、不销不合格产品和假冒伪劣产品;加强对违法医疗、药品和保健食品安全

## 是网上“家教”还是网络“枪手”?

学生网上查作业答案,需要老师和家长引导  
本报记者 谷爽漪

互联网包罗万象,方便快捷,有疑问上网络一般都能找到满意的答案。即使是学生作业上的难题,网络也有解决办法,如此一来,引发了家长的担忧:网络究竟是“家教”还是“枪手”?

### 网上搜作业答案方便快捷家长担忧

胡先生的儿子上小学六年级,周末做作业的时候被一道语文题卡住了。“中国三大名楼是什么?”儿子拿着这道题问他。“好像有黄鹤楼、岳阳楼,还有……”胡先生绞尽脑汁也想不起来另外一个楼是什么。

“爸,你上网给我查一下吧?”儿子提议。胡先生在百度上搜索了一下,立即出现了上千个相关网页,很快查出中国三大名楼是黄鹤楼、岳阳楼和滕王阁。

胡先生感叹,现在网络技术真发达,有什么不知道的在网上都能查到。儿子却说,这算什么啊,网上还有直接提供课后题、寒暑假作业答案的网站呢,他们班好多同学都上过。

儿子的话让胡先生十分吃惊。“孩子告诉我绝对没有在网上抄过答案,但是周围有其他同学这样做对他也是一种诱惑,如果他尝到抄作业的甜头,就很容易产生依赖性不愿意自己思考问题了。”胡先生担忧地说。

记者在百度、google等搜索网站,分别键入“疑难问答”、“作业解答”、“作业帮助”等关键词,立刻搜索到若干个作业辅导网页。记者进入其中一家网站,在首页看到,网站分别列出人教版、北师大版、华师大版、浙教版等教材链接,下面又分年级、科目列出课后练习题、寒暑假作业答案链接。记者查看了一些试题的答案,发现有些提供解题思路,答案清楚丰富,有些却仅仅简单给出答案。

在另外一家网站上,记者看到从小学、中学到大学的语文、数学、物理、化学甚至是命题作文都可以求助并找到答案,想从网上寻求作业答案需要先提问、悬赏、等待答案,然后从中寻求最准确的答案。

### 有利有弊,关键在于老师家长的正确引导

“如果要是详细的解题思路,并且家长能在旁引导孩子帮助他理解记忆,这样的网络学习方便快捷,肯定是有好处的”,胡先生说,“但是有些孩子年龄小,本身就有很强的惰性,自制力比较差,如果没有正确的引导,这些所谓帮助孩子学习的网站就会成为偷懒的工具,对孩子的学习成绩和学习能力的提高有害无益。”

初中女生小黄觉得网络对她的学习帮助很大。写作业时遇到难题家长也解答不出来的时候,她就会通过百度等搜索引擎搜索相关信息,或者直接请教网上教师,并且每次从网站上得到答案后,都会认真思考一下具体的解题思路,举一反三。

福田小学韩老师说,她会鼓励学生上网开拓视野。比如学校经常让孩子们编童话,她就鼓励学生去网上多看看别人的童话是怎么写的,可以适当借鉴。但是,她要求学生一定要用自己的话表述出来,绝对不能抄袭,她认为这也是一种很好的学习方法。

“现在学生依赖外界帮忙解答题目的情况很多,比如电子词典、作文大全或者父母的帮忙,其实这些都和网络作业帮助类似,主要就看我们如何应用。老师和家长不能一味地堵截,而应该合理地引导学生积极的一面。平时要鼓励孩子尽量自己思考,但真遇到一些解不开的结,通过网络这个快捷的工具查找解决办法也未尝不可,如果能认真分析别人的解题思路和过程并进行记忆,又不对这些工具过度依赖,还是有积极意义的。”韩老师说。

## 生命至上 平安和谐

11月9日消防宣传的主题是“生命至上,平安和谐”。

9日上午,鹤壁消防支队在新世纪广场进行了消防宣传活动。火灾案例、灭火常识、消防法律法规等一块块制作精美、内容生动的展板吸引了不少市民驻足观看。在火灾扑救演示现场,消防官兵认真详细地给大家演示了一些像家庭厨房着火等小型火灾扑救应注意的事项,让群众了解和掌握正确的操作方法,知道如何面对突然发生的意外。很多市民在写有“生命至上,平安和谐”的条幅上签上了自己的名字。

记者 车国胜 摄



## 打击“双抢”犯罪 专项行动取得成效

本报讯(记者 韩海波)11月11日上午,记者从市交巡警支队获悉,自11月8日公安部门开始治理无牌无证摩托车、打击“双抢”犯罪专项行动以来,共盘查无牌无证以及违法行驶摩托车2000多辆,查扣问题摩托车400多辆。一些涉嫌犯罪的摩托车司乘人员被移送至刑事侦查部门。

据悉,前一时期,我市市区连续发生飞车抢夺事件,警方非常重视,立即成立了由交巡警和特警组成的专项行动小组,从11月8日凌晨开始,在新区兴鹤大街与浚大线交叉口、贸易区交通岗、107国道与卫河路交叉口、泰山路与善大线交叉口、高速公路杨庄桥下,山城区的山城路与汤河街交叉口、长风路与淇滨街交叉口、红旗街东段铁路口、长风路与汤河街交叉口9个卡点部署警力90多人,对嫌疑车辆盘查。另外,警方还对市区的其他主要街道进行了流动式巡逻,3天时间共盘查摩托车2000多辆,查扣有问题摩托车400多辆。街头“双抢”现象随之消失。

据警方介绍,这项治理无牌无证摩托车、打击“双抢”犯罪专项行动还将持续下去。

## 感恩教育与替父寻偶

陈志付

本月8日,一名部队干部从合肥赶到鹤壁,与妻子一起领着他的父亲,在山城区的婚介所一家挨一家地咨询,希望能够帮助父亲找个如意的老伴。知情人都被这位军人的良苦用心打动了。同一天,本报报道了山城区第五小学1600余名学生与家长一起举行感恩教育活动启动仪式,启动仪式上许多老师和家长被感动得流下了热泪。

毫无疑问,回乡帮助父亲找老伴的这名军人是在用具体的行动感恩。诚如这名军人所说,他的母亲早逝,父亲含辛茹苦将他们兄妹拉扯成人,现在他和妹妹在外地工作都不能守在父亲身边,如果帮助父亲找到了称心的老伴,也算是尽儿女的一份孝心。试想,不管这名军人的愿望最终能否实现,他的老父亲心里一定会温暖如春。

自不必说父母之恩深如大海,仅想一想母亲分娩时闯过生死关头的那一刻,便不难理解学校开展感恩教育活动的意义;仅看一看父亲一生操劳而佝偻下来的身躯,便不难理解这名军人替父寻偶的良苦用心。

街谈巷议

## 我市入选“全国创业实训试点城市”

本报讯(记者 刘善新)11月9日,记者从市劳动和社会保障局获悉,11月6日,我市被国家劳动和社会保障部认定为全国创业实训试点城市,同时被认定为创业实训试点城市的还有北京、天津等13个城市。

据市劳动和社会保障局职业技能开发科工作人员介绍,创业实训是一种新型的创业实践教学技术,是指

学员在教师的指导和帮助下,通过网络平台或在现实情景中建立虚拟公司的方式模拟创业过程,进行创业实践演练。创业者可以通过模拟创业过程积累创业经验,增强创业能力,提高企业开办成功率和稳定经营率。

创业实训可为我市建立起创业实训工作体系,积累创业实训教学资源,丰富并完善创业服务工作。



## 在家学编织

11月8日,淇滨区上峪乡中柴厂村的李根娣等70多名村民在村委会免费学习手工编织技术。为期一个月的手工编织培训班,将对村民进行系统培训,让农民足不出户就能挣到钱。

据悉,为了让农民掌握一技之长,增加就业机会,上峪乡政府与劳动就业部门联合开办了电脑、美容美发、电焊、缝纫、汽车驾驶等各类免费技术培训班,共培训农民300多人。

记者 韩晓红 摄